

Крылья крепнут в полёте

Независимое российское рейтинговое агентство «РейтОП» сообщило, что из 15 тысяч университетов 70 стран мира им отобрано 500 лучших, в число которых попал и БелГУ — 320-м по счету. А среди вузов бывшего СССР он 14-й.

Место вузов определялось в зависимости от качества учебной, научно-исследовательской и международной деятельности, уровня профессиональной компетентности профессорско-преподавательского и исследовательского персонала, развития коммуникаций и т. д.

Темпы развития университета не могут не поражать воображения. В самом деле, если в 2001 году объем финансирования научных исследований составил 6,2 миллиона рублей, то в 2008-м — 670 миллионов. Работы велись по 57 направлениям в двух Центрах коллективного пользования, одиннадцати учебно-научных и восьми научных центрах, трех научно-производственных подразделениях, 24 научно-исследовательских лабораториях, на шести опытно-эксплуатационных участках.

— Мы должны, — говорил, выступая на пресс-конференции, ректор БелГУ Л. Я. Дятченко, — научить студентов создавать для себя рабочее место. Мы не беспокоимся, куда пойдут наши выпускники после окончания университета. Приведу конкретный пример, иллюстрирующий поэтапное воспроизводство новых рабочих мест. В БелГУ реализуется гран-

диозный социально-технологический проект внедрения специальности «Наноматериалы». Мы создали кафедру для подготовки специалистов в этой области, открыли Центр наноструктурных материалов и нанотехнологий и оснастили его суперсовременным оборудованием.

— На базе центра, — продолжал Леонид Яковлевич, — мы развернули научные исследования по производству новых материалов, тут же построили опытное производство и создали лабораторию, которая получила сертификат об аккредитации, позволяющий оценивать качество наноструктурных материалов и композитов. Получается, что студенты учатся, создают инновационные продукты, а затем идут в исследовательские лаборатории, где оценивают свои инновационные материалы. Несколько выпускников мы заберем на наши производства.

БелГУ занимается исследованиями в сфере геоинформатики на базе федерально-регионального центра аэрокосмического и наземного мониторинга объектов и природных ресурсов, разработками в сфере информационно-коммуникационных технологий, здоровьесбережения, другими

направлениями, активно сотрудничает со многими ведущими вузами мира.

Белгородский государственный университет проводит активную социальную политику. По результатам Всероссийского конкурса по социальным проблемам он трижды оказывался в числе победителей. Здесь активно поддерживают детей работников, студентов и аспирантов, многодетные семьи и ветеранов. Например, более 50 многодетных семей сотрудников вуза получают ежемесячно тысячу рублей на каждого ребенка — их только в 2008 году родилось 290. Или другой факт. Если в 2002 году в университете обучались 56 сирот и инвалидов, то в прошлом — 360. После того как лицам этой категории исполнится 23 года, они на основании федерального закона перестают получать государственное пособие. А университет продолжает выплачивать его до окончания вуза.

Особое внимание — ветеранам. Им ежемесячно доплачивается к пенсии 1200 рублей.

По программе «Здоровьесбережение» 500 студентов отдохнули в вузовском санатории-профилактории, а еще 1600 студентов и преподавателей — на Черноморском побережье. Среднемесячная зарплата в БелГУ составила 13,7 тысячи рублей.

Словом, никто не остается без внимания.

Л. Я. Дятченко подробно остановился на мерах, принимаемых вузом в связи с экономическим кризисом. Коммерциализованы четыре проекта, а еще 20 подготовлены к этому. Сегодня вуз живет в условиях жесткой экономии. Экономит электричество, сокращает и объединяет кафедры, делает все, чтобы с большей эффективностью использовать каждый рубль, выделенный государством.

— Сегодня, — подчеркнул Л. Я. Дятченко, — наша главная задача — ни под каким предлогом не уменьшить зарплаты преподавателям и сотрудникам. Для этого БелГУ необходимо стремительно развиваться в научном и инновационном направлении, искать партнеров и сотрудничать с ними на обоюдовыгодных началах для внедрения наших проектов в производство. Ведь вуз — это производитель знаний и новых рабочих мест.

Отвечая на вопрос о перспективах развития вуза, ректор, в частности, сказал, что БелГУ в числе девяти лучших вузов страны получил право участвовать в конкурсе на звание национального исследовательского университета России. Так что девиз БелГУ «Вперед!» остается актуальным и в условиях финансового кризиса.

Ю. АНЦИФЕРОВ.